



# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 13 апреля 1961 года.

№ 45 (465)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## Мир восхищен, мир рукоплещет! Свершилось великое событие — гражданин СССР первым осуществил героический полет в космос

### Советский человек в космосе!

Сообщения ТАСС

2 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор **ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН**.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно и после набора первой космической скорости отделения от последней ступени ракеты-носителя, корабль начал свободный полет по орбите вокруг Земли. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 89,1 минуты. Минимальное удаление от поверхности Земли, перигелий, 175 км, а максимальное расстояние в апогее составляет 302 км, угол наклона плоскости орбиты к экватору 65 градусов 04 минуты.

Масса космического корабля-спутника с пилотом-космонавтом составляет 4725 кг без учета веса конечной ступени ракеты-носителя.

На космонавта тов. Гагарина установлена и поддерживается двухсторонняя радиосвязь. С помощью радиометрической и телевизионной систем производится наблюдение за состоянием космонавта в полете. Период полета корабля-спутника «Восток» на орбиту космонавта тов. Гагарина перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо.

Системы, обеспечивающие необходимые жизненные условия в кабине корабля-спутника, функционируют нормально.

Полет корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом тов. Гагариним на орбите продолжается.

☆☆☆

По полученным данным с борта космического корабля «Восток», в 9 час. 22 мин. по московскому времени от-космонавт майор Гагарин, находясь над Южной Африкой, передал: «Полет проходит нормально, чувствую себя хорошо».

☆☆☆

В 10 час. 15 мин. по московскому времени пилот-космонавт майор Гагарин, пролетая над Африкой, передал орбита корабля-спутника «Восток»: «Полет протекает нормально, состояние невесомости переношу хорошо».

☆☆☆

В 10 час. 25 мин. по московскому времени, после облета земного шара в соответствии с заданной программой, включена тормозная двигательная установка, и космический корабль «Восток» с космонавтом майором Гагариним начал снижаться для приземления в заданном районе Советского Союза.

### Об успешном возвращении человека из космического полета

После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 час. 55 мин. по московскому времени советский космический корабль «Восток» совершил благополучную посадку в заданном районе Советского Союза.

Пилот-космонавт майор Гагарин сообщил: «Прошу поздравить партию и правительство и лично Никите Сергеевичу Хрущеву, что приземление прошло нормально, чувствую себя хорошо, травм и ушибов не имею. Осуществление полета человека в космическое пространство открывает грандиозные перспективы покорения космоса человеком».

Все сообщения ТАСС записаны с радиопередач из Москвы).

### Никите Сергеевичу Хрущеву

Телеграмма ученых Объединенного института

С большим волнением и гордостью мы, ученые Объединенного института ядерных исследований, узнали о беспримерном в мире полете человека в космос. Мы бесконечно счастливы, что этим человеком является гражданин Советского Союза Гагарин Юрий Алексеевич. Горячо, от всего сердца поздравляем Центральный Комитет партии, Советское правительство и лично Вас, дорогой Никита Сергеевич, с историческим событием: первым полетом человека в космос. Мы, ученые Объединенного института ядерных исследований, заверяем Вас, что приложим все наши силы и знания для того, чтобы приумножить достижения отечественной науки. Идем горячие, искренние поздравления первому космонавту Гагарину Юрию Алексеевичу и желаем ему здоровья и новых больших успехов. Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет!

Блохинцев, Боголюбов, Векслер, Дзепелов, Флеров, Франк.

### Мы гордимся нашим соотечественником

12 апреля, 10 часов 0,2 минуты по московскому времени. Над залитой весенним солнцем площадью торжественно звучит взволнованный голос диктора, сообщая о первом в мире полете человека в космическое пространство.

Замерли на месте пешеходы, остановились автобусы и машины, взоры собравшихся прикованы к динамику. Сверкает на ресничках слеза у седого ветерана труда, неподвижно застыли всегда неутомимые и шумные школьники, только чуть слышно шелестит ветер их яркими галстуками...

Незнакомые люди горячо поздравляют друг друга с замечательной победой советских тружеников.

— Беспримерный подвиг майора Юрия Алексеевича Гагарина навсегда войдет в мировую историю, мы гордимся нашим соотечественником, — взволнованно говорит мастер В. Крупенин.

Сообщение ТАСС о полете космического корабля «Восток», на борту которого находится гражданин Союза ССР, встречено с большой радостью трудящимися нашего города, на предприятиях и в учреждениях состоялись митинги, на которых ученые, инженеры, техники, рабочие и служащие горячо славят родную партию и правительство, советскую науку и технику. Горячо приветствуют первого космонавта — Юрия Гагарина.

### Радеемся замечательной победе

Прослушав сообщение ТАСС, сотрудники Лаборатории ядерных реакций собрались в конференц-зале на митинг. На трибуне секретарь партийной организации лаборатории Ю. М. Попов. Он говорит:

— Сбылась заветная мечта человечества. Человек совершил первый полет в космос. Это замечательный подвиг наших рабочих, ученых, инженеров. Мы горды, что пионером космоса стал советский человек.

Выступает инженер И. Шелаев. Вслед за ним слово берет начальник конструкторского бюро лаборатории М. А. Юдин.

— Я счастлив, — говорит он, — что живу в великие дни, горжусь нашим замечательным соотечественником и выражаю уверенность, что мы будем свидетелями полетов советских людей на другие планеты.

Выступает чехословацкий химик Вара.

— Мы всегда были уверены, что первым космонавтом будет советский человек. Тов. Вара горячо поздравляет своих советских друзей с замечательным подвигом советской науки.

Научный сотрудник из Польши тов. Поморский сказал:

— Я всегда спорил, что в этом столетии человек не полетит в космос. Я счастлив, что проиграл этот спор. Мне хочется поздравить советских ученых с новым замечательным достижением.

Затем выступил китайский сотрудник тов. Су Хун-гуй.

— Полет советского человека в космос, — сказал он, — это замечательное завоевание Октябрь, это результат мудрой политики Коммунистической партии.

С большим воодушевлением участники митинга направляли приветственную телеграмму ЦК КПСС.

### Слава советской науке!

Мы, строители, от души радуемся этому великому событию в жизни человечества. Радуемся тому, что дорогу в космос проложил наш советский человек.

Мы, строители, уверены, что наши ученые, инженеры и рабочие порадуют нас новыми замечательными победами в освоении космического пространства.

Слава советской науке!

М. Царевский.

Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии.

### Счастью нет границ

Обычное утро трудового дня 12 апреля у полиграфистов нашего города, как и у всех советских людей, озарилось солнцем счастья. По радио передали сообщение о первом полете советского человека в космос. Радости и счастью нет границ. Да здравствует советская наука и техника! Слава родной партии и Советскому правительству. Слава любимой Родине!

Коллектив городской типографии.

### Величие нашей Родины

С момента посылки в космическое пространство многотонных советских ракет стало ясно, что не за горами то время, когда человек появится в космосе. Грандиозные научные и технические достижения Советского Союза вселили в нас уверенность в том, что первым космонавтом будет именно наш, советский человек.

И вот теперь, когда это историческое событие произошло, нас всех охватило чувство великой гордости за нашу Родину, идущую во главе научного и технического прогресса человечества.

Полет советского человека в космос — это яркая демонстрация всему миру величия творческих свершений советского народа.

М. Мещеряков,  
член-корреспондент АН СССР,  
профессор.

### В США снова неудача

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, из военно-воздушной базы Вандеберг (штат Калифорния) попытка вернуть на Землю капсулу с американского спутника «Дискаверер 23» оказалась безуспешной. Как заявил представитель военно-воздушных сил США, капсула осталась на орбите после того, как она была катапультирована из спутника.



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Поговорим о шефстве над школами

**ШЕФСТВО НАД ШКОЛАМИ...** Эти три слова все чаще и чаще слышатся на комсомольских собраниях, заседаниях комитетов ВЛКСМ, бюро ГК ВЛКСМ. И это не случайно. Ведь жизнь школы, ее дела должны волновать и беспокоить каждого. Мы вправе считать себя хорошими хозяевами и беспокоиться о подрастающем поколении. После последних больших изменений в школьном учебном процессе, в результате которых школа стала ближе к производству, особенно возросла роль производственных коллективов в учебно-воспитательном процессе школы.

Учебный процесс далеко шагнул за пределы школы — он сливается с производством, а воспитанием школьников до сих пор в основном занимаются только семья и школа. В наши дни семья и школа иногда не справляются с этим делом. Поэтому не случайно за каждым предприятием в порядке шефства закреплены отдельные школы. Шефская работа в них в большинстве случаев ведется односторонне (если она вообще ведется) — т. е. выделяется определенное число пионервожатых и... все. Работа по выделению пионервожатых очень ответственная и, надо сказать, трудная. Я лично считаю, что нет более трудного и более ответственного поручения для комсомольца, чем быть пионервожатым в школе.

По установившейся традиции большинство пионервожатых — это вчерашние школьники и вести работу в 7—8 классах им нелегко. Большую помощь школе могут оказать молодые инженеры, но они часто так уходят в свою непосредственную работу (мы все это, конечно, приветствуем), что считают для себя ненужным выполнять какое бы то ни было общественное поручение, не говоря уже о пионервожатых (о чем мы, естественно, сожалеем).

А самым лучшим вариантом является шефство бригад коммунистического труда над классами, начиная с 5 и кончая 10 или 11-м (особенно нельзя упускать из внимания старшие классы). В бригаде, состоящей из 5—10 членов, найдется человек, который может провести интересную, содержательную беседу, организовать экскурсию или вылазку на лыжах и коньках, рассказать о своей профессии, а иногда и показать свои производственные навыки в мастерских школы. Из опыта бригады Михаяна Кочинова, которая шефствует над шестью классами 11-летней школы № 3, можно сделать вывод, что вопрос о шефстве надо решать таким путем. В этом случае разрешается «злостный» вопрос пионервожатых и устанавливаются деловые связи школы с бригадой.

Некоторые директора школ всю шефскую работу «скатывают на рельсы» чистого изди-

венчества, т. е. их больше всего интересуют чисто деловые отношения с шефами. Для того, чтобы по-настоящему наладить шефскую работу в школах, необходимо за каждым классом, начиная с 5-го, закрепить постоянных представителей производства, почаще организовывать встречи шефов и подшефных (присутствие шефов на классных и школьных собраниях просто обязательно). Деловые связи школы с шефами следует устанавливать с учетом реальных возможностей последних и строго подчинять их учебно-воспитательному процессу.

Желательно на страницах нашей газеты по-деловому обсудить вопрос о шефстве над школами. Очень хочется услышать мнение руководителей школ, педагогов, старших пионервожатых, молодых инженеров, бригадиров бригад коммунистического труда и борющихся за это звание, пионервожатых, школьников, комсомольских и профсоюзных работников и всех остальных, кого волнует этот вопрос.

**А. Марченнов,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.



Продавец Нина Ворошилова — секретарь комсомольской организации, объединяющей комсомольцев нескольких магазинов индустриальной части города. Заслужила она доверие комсомольцев своей хорошей работой. Эта девушка внимательно относится к покупателям, умеет предложить и всегда поможет подобрать нужный товар. На снимке: Нина Ворошилова за прилавком.

## Решения январского Пленума ЦК КПСС — в действии

Коллектив механических мастерских Лаборатории ядерных проблем взял обязательство изготовить в нерабочее время тележки и другие детали для механизации фермы в подшефном совхозе «Талдом».

Каждая бригада взяла конкретные обязательства по изготовлению различных узлов и деталей.

В комитет ВЛКСМ, где секретарем С. Заикин, поступили заявления от Б. Морозова и М. Виноградова с просьбой направить их работать на целинные земли.

## Первенцы

*Близнецы. Сыновья. Как много солнца и света в один из апрельских дней сразу вошло в твой дом, Надя. Родились два человека. Им всего по семь дней, значит, началась большая, хорошая жизнь еще очень маленьких людей.*

*Радость поселилась в вашей молодой дружной семье вместе с первым криком сыновей.*

*От всей души радуемся вашему счастью, Надя и Дима Конины. Пусть всегда оно будет таким же большим и ясным, как эта весна, и радостным, как первая улыбка ваших сыновей.*

**Работники ГК ВЛКСМ.**

Да здравствует комсомол — верный резерв Коммунистического строительства коммунизма

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 г.)

## Тщательно готовить

5 апреля на комсомольское собрание Института выносятся вопросы об участии комсомольцев в соревновании за право именоваться коллективами и ударниками коммунистического труда. К сожалению, собрание не состоялось, пришло на него только около трети комсомольцев.

Можно сделать упрек комитету ВЛКСМ Института, который плохо подготовил собрание, посвященное такому важному вопросу, но нужно напомнить и комсомольцам о необходимости

## Передовики

В научных группах Лаборатории ядерных проблем производственные собрания с обсуждением вопросов за I квартал 1961 года.

Среди отличников отделов и лабораторий, в которых коллективов, много комсомольцев и молодых специалистов Королев, С. Бунятов, В. Румянцев, В. Зудов, В. Крикунова и другие.

Для научных исследований на синхротронных магнитных линиях, ввиду большой загрузки ПТФ, комсомольцы мастерских решили использовать свое свободное время. Особенно активно взялись за работу Н. Бредок, В. Зайцев, И. Шабав и другие.

## В гостях у школьниц

В конце февраля состоялась встреча учащихся 6-х классов школы № 3 с членами бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.

Бригадир М. Кочин рассказывал пионерам о работе, жизни и учебе членов бригады.

В школьных производственных мастерских шефы продемонстрировали

5 «Б» не мог ехать потому, что у них не было классного руководителя, он заболел. А ребята хотели поехать. Тогда Тоня взяла их под свою ответственность. Работы не было предела. И Тоня стала для них своим человеком. Они с ней советуются, вместе обсуждают планы на будущее. А планов немало. С наступлением теплых дней и на протяжении лета надо собирать металлолом, бумагу, съездить в цирк, съездить в туристский поход.

Но и сейчас дел у Тони много. К ленинским дням готовят монтаж. Все пионеры хотят посмотреть, как делаются детские коляски. Надо договориться об экскурсии в цех. Хотя 5 «Б» подтянулся и занимает 1 место по успеваемости и дисциплине среди пятих классов, но еще есть ученики, которые пропу-

## Пионервожатая Тоня Рябова

**КОГДА ПРИХОДИТСЯ** браться за незнакомое дело, всегда страшно. Справляюсь ли? Делать все надо с душой, хорошо, иначе нельзя.

Боялась вначале и Тоня Рябова, когда ей комсомольская организация поручила быть пионервожатой в школе № 1. Ведь не очень давно Тоня еще сидела за школьной партией, а теперь она сама должна войти в класс, перед ней будут сидеть ребята... Ну а дальше что? Стоит ли поэтому вообще браться? Но если надо, значит надо, она же комсомолка. Тем более не одна, помогут товарищи.

Все это уже позади. Тоня сама не верит, что она когда-то нерешительно бралась за это поручение. Теперь она так сдружилась с ребятами, что редко бывает такой день, чтобы она с ними не виделась. По улице идет на обед или с работы, а откуда-нибудь слышно: «Тоня!

Тоня!». Это ее пионеры. Сразу же наперебой рассказывают они свои новости, радости, провожают домой. Пионеры — частые гости у Тони дома. Она им всем всегда рада. Такая дружба с ребятами началась не сразу.

Первые дни 5 «Б» класс, считавшийся «трудным», встречал ее недоверчиво. Но Тоня верила ребятам, где-то в душе надеялась, что все будет хорошо. И она не ошиблась. Беседы о семилетке, о борьбе за мир, о спорте, которые часто проводит Тоня, нравятся ребятам. Вместе выпускают классную стенгазету «Пионер». Вместе ходят в кино. К Новому году в классе организовали художественную самодеятельность. Недавно закончили коллективную читку книги «Алитет уходит в горы».

Полюбили ребята свою пионервожатую после такого случая. Как-то почти все классы школы ездили в Москву на спектакль.

дости не было предела. И Тоня стала для них своим человеком. Они с ней советуются, вместе обсуждают планы на будущее. А планов немало. С наступлением теплых дней и на протяжении лета надо собирать металлолом, бумагу, съездить в цирк, съездить в туристский поход.

Но и сейчас дел у Тони много. К ленинским дням готовят монтаж. Все пионеры хотят посмотреть, как делаются детские коляски. Надо договориться об экскурсии в цех. Хотя 5 «Б» подтянулся и занимает 1 место по успеваемости и дисциплине среди пятих классов, но еще есть ученики, которые пропу-

Эта полоса подготовлена коллективом отдела редакции газеты «За коммунизм».

В. Ярба. В выпуске приняли участие гг. В. Ярба, В. Жизнев, А. Попов, Н. Бахметов. Комсомольцы города, шлите свои письма комсомольских организаций, своих друзей, вайте, мы будем отвечать на ваши вопросы.

Да здравствует комсомол — верный резерв Коммунистического строительства коммунизма

Тщательно готовить собрание Института выносятся вопросы об участии комсомольцев в соревновании за право именоваться коллективами и ударниками коммунистического труда. К сожалению, собрание не состоялось, пришло на него только около трети комсомольцев.

Передовики В научных группах Лаборатории ядерных проблем производственные собрания с обсуждением вопросов за I квартал 1961 года.

В гостях у школьниц В конце февраля состоялась встреча учащихся 6-х классов школы № 3 с членами бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.

Пионервожатая Тоня Рябова Когда приходится браться за незнакомое дело, всегда страшно. Справляюсь ли? Делать все надо с душой, хорошо, иначе нельзя.

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в действии Коллектив механических мастерских Лаборатории ядерных проблем взял обязательство изготовить в нерабочее время тележки и другие детали для механизации фермы в подшефном совхозе «Талдом».

Первенцы Близнецы. Сыновья. Как много солнца и света в один из апрельских дней сразу вошло в твой дом, Надя. Родились два человека. Им всего по семь дней, значит, началась большая, хорошая жизнь еще очень маленьких людей.

Поговорим о шефстве над школами Шефство над школами... Эти три слова все чаще и чаще слышатся на комсомольских собраниях, заседаниях комитетов ВЛКСМ, бюро ГК ВЛКСМ.



# НОВОСЕЛЫ

вует Ленин...  
 истической...  
 отряд МО...  
 мунизма!  
 С к 1 Мая 1961...  
 овить собра...  
 соблюдать комсомоль...  
 плину.  
 10 апреля состо...  
 ние комитета ВЛКСМ...  
 Члены бюро ВЛКСМ...  
 теоретической физик...  
 ных проблем объяс...  
 ниями комсомоль...  
 собрание Института...  
 ВЛКСМ предупред...  
 ские бюро за слоб...  
 ционную работу пр...  
 собрания.  
 овики  
 ни ядерных проблем...  
 кдением вопроса об...  
 лабораторий, назван...  
 ольцев и молодежи...  
 ва, В. Зилькорнева...  
 ☆ ☆  
 а синхронизацию...  
 й загрузки ПТО Лабо...  
 герских решили из...  
 вно взялись за работ...  
 баев и другие.  
 ШКОЛЬНИК...  
 ровали на станках...  
 труда.  
 ☆ ☆ ☆  
 Комсомольцы...  
 сти города, шед...  
 школой № 3, при...  
 мися в «А» и в «Б»...  
 скурсию на збир...  
 организовали Л. К...  
 Сухов.  
 скают уроки. Нам...  
 мой, выяснять в ч...  
 На III областном...  
 вожатых, где Тома...  
 делегатом, задаче...  
 большие, важны...  
 лучше их выполня...  
 сделать? Обращает...  
 комитет комсомо...  
 сам не может по...  
 чего конкретнее...  
 организовать клас...  
 или семинары п...  
 комитет комсомо...  
 все 9 пионервожат...  
 работать у них ест...  
 мой подготовки не...  
 их желание по...  
 может быть, был...  
 пионервожатыми...  
 на, и Л. Бульцева...  
 в общем, все...  
 которым дано та...  
 комсомольское пор...  
 лективом нештатн...  
 оммунизма,  
 В. Ярба, В. Ерм...  
 стов.  
 свой письма. Раск...  
 оих думах и стрем...  
 аши вопросы.

Свыше ста человек уехали комсомольским путевкам в сельское хозяйство из нашего города. Ниже мы печатаем рассказ Орлова, журналиста журнала «Сельское хозяйство Подольска», о семье Точеновых, рабочих левобережного предприятия, а ныне колхоза «Доброволец» Ядомского района.

**ПОД ПРОЛИВНЫМ ДОЖДЕМ,** освещаемый вспышками молескакал по дороге всадник. то мастерской он спешился. несколько минут оттуда ссыз лязг зубила, жужжание ка... А утром на дальнем ружном поле, как обычно, стал комбайн.

Молодец, Виктор, наладил так, — прислушиваясь к ту мотора, с гордостью подупредседатель колхоза Александр Афанасьевич Коваленко. — либо комсомолу за такого поца! Кремешок, а не парень. стория Виктора Точенова во ом схожа с судьбами тех, коснулась война. Погиб на те отец, вскоре умерла мать. грехотный мальчик остался укаха бабушки Марии Геравны.

государство установило ему ише, а когда подросток — наило в ремесленное училище. бор получил специальность аря - сборщика. Здесь же тил юноша Тамару, ставего женой.

любилось Виктору деревенприволье, пьянящий запах еспаханной земли. И когда овский комитет ВЛКСМ прикомсомольские организации авить на работу в село 30 я молодых патриотов, Виктклякнулся на призыв.

мара поддержала мужа. Да к же иначе? Для того и соелись в одну семью, чтобы об руку пройти всю жизнь. комсомольским путевкам по они на работу в село.

Смотрите, даже пилу и то с собой привезли. Значит, а время приехали, а навсегвосклицали женщины.

Пугали нас, что в глушь лзаную едем. А здесь и биба замечательная, и новые сартины через день, и водо в домах. Совсем не та на, которую в детстве знаа, оживленно говорила Тамужу.

Виктора как слесари сразу направили на ремонт техни. Зет здесь-то и пригодился ий набор слесарного инстру, подаренный в день отзаводскими друзьями.

знание способностей мо-пионервожатый пришло е. В колхозе никак не могустить токарный станок. И Виктор, он почти всю ночь андас со станком и испраго.

вену поручили капитальнотремонтировать лньотере. Сделать это было нелегко. аводе работал по чертежам,

а в колхозной мастерской полагайся на интуицию. Приходилось изобретать. Помогли товарищи: инженер Юрий Антонович Богомолов, бригадир тракторной бригады Василий Петрович Потауев. Отремонтировал Виктор лньотеребилку, опробовал, да и остался на ней работать. С половины колхозных площадей вытеребил лен.

Попросили подготовить силосуборочный комбайн. И его Виктор быстро освоил. С 60 гектаров убрал кукурузу. А потом работал на силосорезке, картофелекопалке...

**ТАК СТАЛ ВИКТОР** признанным механизатором колхоза. И уж так повелось: где неполадки, заминка с техникой — бегут к Точенову.

— Виктор, Виктор Петрович, помоги!

Он всегда рад помочь, пойти навстречу каждому человеку. И поэтому любят Виктора колхозники.

Как-то задумало правление перевести Виктора с полевых работ в мастерскую. Так куда там! Бригадир Мария Степановна Макунина так горячо его отстаивала в правлении, что правленцы отступились: пусть уж до конца работает в этой бригаде. А здесь от других бригадиров тоже жалобы — почему человека с золотыми руками к ним не посылают.

Ценно не только то, что у Точенова золотые руки, но и что принес Виктор в колхоз культуру труда заводского рабочего.

В прошлом году комсомольцы колхоза избрали Виктора своим вожаком. И он оказался боевым организатором.

Однажды часть колхозников из деревни Григорово не вышла на работу в престольный праздник. Председатель колхоза попросил Виктора:

— Собери в воскресенье механизаторов. Уберите вику с поля григоровской бригады.

Молодежь пошла за Точеновым. Увидели григоровцы, что другие вышли на их поле. Стыдно стало бездельничать в горячее время.

Улучшились дела в комсомольской организации с избранием Виктора секретарем. Раньше, бывало, на собрание не все комсомольцы приходили. А сейчас молодежь велед за своим вожаком и на работу, и в клуб, и на воскресники.

Рядом с Виктором работает его жена Тамара — верный друг и товарищ. Несмотря на то, что дочурка Надя еще мала, Тамара начала работать телятницей.

Вначале не все хорошо получалось. Но ей на помощь пришла старейший животновод Александр Алексеевич Соколов. По крупницам передала Точенова опыт Соколовой и добилась того, что ее телята стали прибавлять в весе по 700—800 граммов в сутки.

Присмотрелись к Тамаре в колхозе. Увидели, что любит она работу животновода. Предложили стать дояркой.

...В канун октябрьских праздников семья Точеновых справила новоселье в доме, построенном для нее колхозом.

Мягкий свет люстры освещал радостные лица молодежи. Пожилые женщины, пришедшие поздравить Точеновых с новосельем, придирчиво осматривали добротный полированный шкаф, красивые стулья, радиоприемник и одобрительно замечали:

— Неплохо устроились, дорогие наши ударники!

— Телевизора вот только не хватает, — шутили они.

— Дайте срок. Купим, — пообещала хозяйка.

...Перед отъездом из села Виктор пошел проводить меня. По дороге он продолжил разговор, начатый еще утром.

— Я не мог не приехать сюда, здесь дозарезу нужны люди. Потом помолчал и тихо добавил:

— Все, что я знаю, все, что умею, дали мне советские люди, государство. А я отдаю им все, что у меня есть. И мы с Тамарой счастливы тем, что приносим пользу, что мы здесь нужны.

У клуба Виктор крепко пожал мне руку.

— Ну, я пошел. Ребята ждут. Мы к утру боевой листок должны выпустить.

...Не сторонними наблюдателями, а настоящими хозяевами шагают Виктор и Тамара Точеновы по земле.

## В горьком КЛСС

Бюро Дубненского горкома КПСС рассмотрело вопрос «О несчастном случае на воде с курсантами училища механизации сельского хозяйства № 10».

В принятом решении отмечено, что трагический случай с курсантами на воде произошел вследствие того, что дирекция училища безответственно относится к организации досуга учащихся, особенно в выходные дни.

В день, когда произошел несчастный случай, многие учащиеся были предоставлены самим себе, отлучались без разрешения из училища на длительное время, устроили групповую пьянку.

Исполком горсовета в решении от 23 марта 1961 года обязал директора училища тов. Вертелкина до 25 марта подготовить необходимое количество лодок, обеспечить их спасательными средствами, выделить лиц для круглосуточного дежурства, с целью запрещения переправы через Волгу и Дубну. Однако тов. Вертелкин не выполнил этого решения.

В этот же день после происшедшего трагического случая с курсантами работник училища Седов на неисправной лодке ре-

шил покатавать двух подростков. Недалеко от берега лодку опрокинуло, и одиннадцатилетний Сережа Седов утонул.

Одновременно бюро горкома отметило, что решение исполкома горсовета о подготовке спасательной станции к лаводку не выполнено. До последнего времени спасательная станция не имела своих моторных лодок и катера. Со спасательной станцией не было телефонной связи.

Бюро горкома КПСС строго наказало виновников. Директору училища тов. Вертелкину объявлен строгий выговор с предупреждением. Заместитель директора училища по культурно-воспитательной работе Илюхин снят с работы. Наказаны председатель горкома ДОСААФ тт. Малкин, начальник спасательной станции Щербина, начальник городского отдела милиции Савельев, начальник городской конторы связи Коряко.

Прокурору города тов. Косоногову поручено провести тщательное расследование несчастного случая, и лиц, виновных в гибели курсантов, привлечь к уголовной ответственности.

Бюро горкома наметило ряд мер, способствующих улучшению воспитательной работы в училище.



Виктор и Тамара Точеновы с дочкой Надей.  
 Фото В. Мальберг.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Кинозритель требует к себе внимания»

Из горкома профсоюза сообщали, что требования зрителей справедливы. Директору Дома культуры тов. Перемому будут даны указания установить часы предварительной продажи билетов по заявкам, а также о демонстрации детских сеансов в Доме культуры. Вопрос о кинообслуживании трудящихся будет обсуждаться на культуркомиссии горкома профсоюза.

## Залог успешной учебы в новом году

В школе рабочей молодежи № 2 на Большой Волге учится более ста учащихся с различных предприятий Дубны. Многие из них успешно совмещают работу с учебой, учатся только на хорошо и отлично, являются примером на производстве. Это Г. Ярославцев и С. Бойцов, работники пристани Большая Волга; Р. Зюзенкова, работница ателье; В. Туманов и В. Маралин, рабочие с левобережья; Ф. Власов, сотрудник научно-исследовательского института; Б. Шмаков из Института, и другие.

Но есть среди наших учащихся и такие, у которых учеба не идет на лад. Плохо учится Н. Лабазина, секретарь прокуратуры; В. Дидковская со строительства; Г. Кудричева, работница конторы связи; В. Котенев и П. Афонин из левобережья. Таких учеников у нас немного, но они, к сожалению, есть.

Однако не всегда причина неуспеваемости — лень и пропуск занятий. Бывает и так: пришел ученик в школу после небольшого перерыва и никак не может догнать класс.

В нашей школе № 2 для них начнут работать курсы с 15 апреля. Занятия будут проходить по средам и субботам с 19 часов. Учащиеся в течение апреля-мая повторят материал по русскому языку, математике за 5—9 классы с таким расчетом, чтобы в июле и августе как следует отдохнуть перед началом учебного года.

Для тех, кто не успеет пройти курсы в апреле-июне, будет организован второй цикл занятий в августе, но занятия там будут проходить более интенсивно — ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Проверка знаний для тех, кто имеет перерыв в учебе более двух лет, обязательна. Чтобы повторить забытый материал и успешно сдать вступительные экзамены, будущим ученикам необходимо регулярно посещать занятия.

Организация курсов для поступающих в школы рабочей молодежи — залог успешной учебы в новом году.

Л. ИВАНОВА,  
 директор школы рабочей молодежи № 2.



В СТРАНАХ НАБОРНОСТИ ДЕМОКРАТИИ



Рабочие и специалисты тракторных заводов Корейской Народно-Демократической Республики успешно справляются с поставленной перед ними задачей по механизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве. Создаются новые машины и различные приспособления к имеющейся технике.

На снимке: самоходное шасси, выпущенное тракторным заводом Канге. Фотохроника ЦТАК.

Встреча пернатых друзей

Есть у наших ребят весенний праздник — День птиц. К нему готовятся все школы. И подготовка к нему начинается в то время, когда о весне еще не напоминает ничто, — глубокой осенью, ранней зимой.

Почти девятьсот кормушек установили пионеры в лесу, в скверах, у своих домов. Всю зиму были открыты гостеприимные птичьи столовые.

И когда прозвенела о весне звонкая мартовская капель, у юннатов в школах была уже горячая пора изготовления скворечников и других гнездовий для пернатых друзей. Более трехсот гнездовий сделали пионеры шко-

лы № 1. Хорошо поработали ученики школы № 5, самой молодой в городе. Нелегко сделать 95 домиков для птиц, когда в школе нет мастерских, когда трудно с инструментами и материалом. И все-таки каждый пятый ученик подготовил подарок птицам.

Накануне школьных весенних каникул более восьмисот скворечников и дуплянок было развешено в лесу, в саду подсобного хозяйства, в скверах. И на следующий же день птицы хозяйничали в новых уютных домиках. Восемьсот гнездовий — вот сколько птиц привлекли ребята в леса и сады.

А. Александрова.

Дубненский спорт

Яхтсмены готовятся

Зима в этом году затянулась. Идет второй весенний месяц, а все еще трудно сказать, когда же наступят теплые дни. Не успеет растаять снег, солнце немного согреет землю, как вдруг снова густой снег покрывает землю, а температура опускается ниже нуля.

Но задержка весны не смущает любителей парусного спорта левобережья. Недавно они провели организационное собрание, заслушали отчет бюро секции и наметили план на предстоящий спортивный сезон. В прошлом году было проведено несколько гонок классовых, гонка с пересадкой экипажей на яхтах класса «М», «Ерш» и «О». Все суда, за исключением «Олимпийков», участвовали в многодневном походе I категории трудности по маршруту Дубна — Калинин — Дубна. Летний сезон закончился присвоением многим яхтсменам прав рулевых II класса, спортивных разрядов, судейских категорий.

Популярность парусного спорта в городе с каждым годом растет. Секция теперь насчитывает около 80 человек, судов, правда, маловато. К лету получим еще три швертбота класса «М».

Сейчас яхтсмены скалывают лед, готовят место под постройку причала и эллинга для хранения снаряжения яхт. Проверяют корпус яхт, такелаж, рангоут, паруса.

С наступлением первых теплых дней начнется ремонт. Все надо подготовить тщательно и надежно, потому что в этом году дел еще больше, чем в прошлом. Уже 28 апреля 4 судна уйдут в трудный поход по маршруту Дубна — Калинин — Дубна.

Предстоит провести много гонок классовых, с пересадкой экипажей, товарищеских гонок с яхтсменами Объединенного института на Московском море и Волге. Впервые наши яхтсмены примут участие в гонках со спортсменами Москвы на Клязьминском водохранилище.

В этом же году 5—6 судов отправятся в поход до Рыбинского водохранилища. Свыше 450 км пройдут яхтсмены. Поход по-

О мерах по охране людей на водоемах в весенне-летний период

В исполкоме горсовета

В целях улучшения общественного порядка, предупреждения аварий и несчастных случаев в летнее время на пляжах и водоемах, на водных спортивных базах, гидросооружениях, переправах и других местах массового отдыха трудящихся города, исполком Дубненского горсовета решил:

Определить места массового купания на правом берегу реки Волги в районе набережной Дома культуры и на Московском море в районе песчаной косы.

Обязать зав. горкомхозом И. С. Шмелева оборудовать отведенные участки массового купания необходимым инвентарем и спасательными средствами, к 1 мая установить на пляже правого берега р. Волги телефон, произвести очистку пляжа на правом берегу р. Волги и на Московском море к началу купального сезона, отвести и оградить места для купания детей, провести в срок до 15 мая регистрацию всех плавсредств, принадлежащих частным лицам, и выдать порядковые номера и таблички о пассажировместимости.

Запретить выход плавсредств в море и на реку Волгу лицам, не имеющим водительских прав, без регистрации и техосмотра лодки, без номеров на лодках и на неисправных лодках с применением грузоподъемности, в плохую погоду и без спасательных средств. Лиц, виновных в нарушении данного пункта, при-

зывать к административной ответственности или штрафу до 10 рублей.

Запретить хранение и стоянку гребных и парусных лодок на пляже. Предложить владельцам лодок в срок до 1 мая 1961 года убрать лодки с пляжа. Заведующему горкомхозом И. С. Шмелеву определить места стоянок лодок и организовать их охрану за счет владельцев.

Обязать хозяйственные и другие организации города при проведении массовых мероприятий на воде (экскурсии, массовки, соревнования и пр.) согласовать порядок проведения с городским отделом милиции и ГК ДОСААФ. Организации, проводящие мероприятия, обязаны выделять лиц, ответственных за безопасность на воде, и своими силами организовать спасательные посты на время проведения мероприятия.

Обязать зав. горно В. С. Ларина обеспечить систематическое проведение бесед с учениками всех школ города о мерах по предупреждению несчастных случаев на воде.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ

Первая программа 12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.10 — Киножурнал «Наука и техника» № 7. 12.20 — Иностранная телехроника. 12.30 — Шедевры польской национальной живописи (о произведениях Яна Матейки и других польских художников). 12.50 — Телевизионные новости. 17.35 — Для детей среднего и старшего школьного возраста. «Фредерико Гарсиа Лорка». Рассказ о поэте — народном герое Испании. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Вечер классического и народно-характерного танца. 20.50 — «За Краснопресненской заставой». 21.25 — Художественный фильм «В добрый час». 23.00 — Телевизионные новости.

ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ

Первая программа 12.00 — «Здесь хранятся сокровища». К 25-летию Государственного литературного архива.

Внимание граждан

Во избежание несчастных случаев, перерывов в энергоснабжении и в снабжении электроэнергией категорически запрещается самовольное присоединение к проводам и подходить близко к оборванным проводам. Производить какие бы то ни было земляные работы и разрешенная энергоснабжающей организацией копки земли ведут к повреждению электрических проводов.

Привязывать к столбам электрических линий, а также веревки для сушки белья. Влезать на столбы и производить какие-либо работы на них. Производить рубку и обрезку деревьев вблизи проводов. На трассах электрических линий возводить строения, складывать сено, дрова, уголь, торф и другие материалы. Не позволяйте детям стрелять из рогаток по проводам и играть в мяч вблизи проводов. В случае обнаружения повреждений на электрических столбах, обрывах и повисании проводов немедленно сообщайте об этом в Дубненскую электрическую сеть «Мособлэнерго». Октябрьская, дом 17, телефоны: 42-29, 46-22.

Лица, виновные в нарушении нормальной работы линии и нормального снабжения электроэнергией, несут ответственность в порядке, предусмотренном законодательством.

Помните, что неосторожное обращение с электричеством может привести к несчастным случаям со смертельным исходом.

ДУБНЕНСКАЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СЕТЬ

В ЧЕСТЬ И

Вечер воспоминаний о Ленине с участием артистов Дубненского драматического театра «Сервантес» в 20 часов. Спектакль в Дубненском драматическом театре «Сервантес» в 20 часов. Французский кинофильм «Слепые» в 19 часов. В КЛУБЕ ГИДРОСОТ... Кинофильм на тему. Начало в 19 часов. Новый художественный фильм «Слепые» в 19 и 21 час. Новый художественный фильм «Самое начало» в 17, 19 и 21 час. Новый художественный фильм «Шумный» в 17, 19 и 21 час.

Коммунистическим народам и Ко всему пр

Обращение Президиума правите

глось великое событие и человек осуществ

1961 года в 9 ч. Московскому времени

борт «Восток» поднялся в полет вокруг земн

чно вернулся на шей Родины — стран

человек, проникши советский человек, в

беспримерная победа ми природы, величай

ки и техники, торже разума. Положено

овека в космическое

подвиге, который во щены гений советско

ила социализма. вом большой радости сти Центральный Ком

ской партии, Президиума Совета СССР и Совет

о отмечают, что эту н сивному развитию чел